



Falange

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

Núm. 149

Palma de Mallorca, Jueves, 9 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

AÑO I

Once aviones derribó Mallorca anteayer

DELEGACIONES DE ORDEN PUBLICO

PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer varios aviones enemigos arrojaron unas bombas sobre la población civil de Palma de Mallorca causando algunas víctimas. Nuestros cazas persiguieron tenazmente a los aviones enemigos derribando a ocho de ellos que cayeron al mar. El certero fuego de nuestras baterías antiaéreas derribó otros tres aparatos que asimismo cayeron al mar. Total 11 aviones enemigos derribados en el día de ayer.

En el día de hoy han sido bombardeados por nuestra aviación con pleno éxito objetivos militares en Barcelona: La Maquinista Terrestre y Marítima, la Fábrica del Gas y las vías de comunicación entre Barcelona y Tarragona.

Todos nuestros aviones regresaron a sus bases sin novedad.

Salamanca, 8 de Diciembre de 1937.— II Año Triunfal.

De orden S. F.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

CAMPEONATO DE FUTBOL.— EQUIPO DEL «ATLETIC»



Sindicalismo vertical

El Nacional sindicalismo repudia igualmente capitalismo y marxismo, (P. 10 de la Falange). Después de esta conclusión crítica respecto al capitalismo, marxismo y sistemas reformadores el Nacionalindicalismo establece su contenido, la tinadoc-shrdluolidr su contenido, la doctrina superadora superadora de todo lo anterior, dice en síntesis el fin natural de la riqueza es mejorar el nivel de vida de cuantos integran el pueblo, la producción es el resultado de la acción de una totalidad orgánica de esfuerzos (que no son clases) que UTILIZAN una cantidad de riqueza ahorrada (capital), la posesión de la riqueza empleada en la producción no pertenece naturalmente a un grupo sino que puede serlo de "todo" individuo, a la conveniencia de la producción—supresión de la lucha de clases, regulación de la producción, intensificación de la capitalización—le es necesario que el capital deje de ser de unos cuantos para ser de cada uno (todo productor poseedor e una parte e capital que utilice la empresa o explotación que sea).
Dese el inst... en que todos en alguna cantidad poseen capital, desde el momento que no hay quien viva solo de la utilidad de una riqueza sin aplicarle su esfuerzo directamente (el trabajo es un deber) desde el momento en que no hay vendedor de trabajo (el ejercicio del esfuerzo es un derecho) la organización de la producción mediante SINDICATOS POR RAMAS DE TODOS LOS INDIVIDUOS PRODUCTORES DE CADA UNA SEA CUALQUIERA LA CLASE DE TRABAJO QUE REALICN se impone como base de la vida económica y social. ¡Un solo sindicato de una sola clase! productores de la rama de trabajo de que se trate: SINDICATO VERTICAL!
El sindicato, organismo nacido espontáneamente a los efectos de la lucha de clases es en el Nacionalindicalismo la institución en la que se estructura la producción a los fines de las necesidades de la Nación y del Pueblo. El indicado es entidad pública, básica del Estado pero tiene al mismo tiempo la flexibilidad que requiere la vida económica, en cada sindicato palpitan las necesidades de cada empresa, de cada unidad de explotación, y el interés de los individuos como tales y ellos vivifican el sindicato con las asperezas de la realidad cotidiana que se superan atendiendo siempre fundamentalmente a las necesidades generaliss de la Patria.
No se pueden invocar los inconvenientes de intereses contrapuestos "entre factores de la producción", de "colisiones entre capital y trabajo", todos son capitalistas, todos son trabajadores, la unidad social se logra por la unidad económica, unidad que no es sinónimo de igualdad material, esto sería mecanizar la vida (antinaturalle innecesario). Valor supremo de esta concepción es que supera la vieja diferencia capitalista entre las mentalidades de los hombres según fuera poseedor o desposeído, la más terrorífica de las realidades capitalistas que ha dado lugar al más espantoso de los principios marxistas e infelicitosa — muchos blancos no azules destruida en su causa de origen.
En todo momento ha de tener el ca-

(PASA A LA PAGINA 3)

D. Victor Enseñat

Mientras las armas prosiguen su acción triunfal, España necesita restablecer y cimentar sólidamente la normalidad de su vida civil y es sobre un perfecto orden en la retaguardia donde ha de comenzar a construirse el nuevo Estado.
La creación de la Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de fronteras es jalon imprescindible con el que el Generalísimo marca esa dirección hacia las segundas prioridades ciudadanas. Como se sabe ya, el citado cargo es ejercido por un distinguido General: Martínez Anido, cuyo nombre está unido a servicios constantes a la Patria y a mandos de unidades militares y civiles.
Al servicio del fin antes citado, como órganos de la Jefatura, que han de formar eslabones en la cadena de la seguridad, han sido creados los Delegados de Orden Público.

de Delegado Militar de Orden Público, mereciendo general aplauso.
Nació en Burgos en 13 de octubre de 1880. A los 16 años ingresó en la Academia de Artillería. Promovido a Teniente en 1899, ascendió a capitán en 2 de noviembre de 1908 y a Comandante en 9 de abril de 1919. En 20 de Abril de 1928 ascendió a Teniente Coronel.
A petición propia, le fué concedido el retiro, con sujeción a los preceptos del Decreto de 25 de abril de 1931.
Está en posesión de la Cruz y Placa de San Hermenegildo y ha prestado servicios sin interrupción durante 35 años.
Al estallar el glorioso Movimiento Nacional, el Sr. Enseñat, se apresuró a ofrecerse como buen español, siendo aceptados sus servicios y se le designó como Jefe de la Oficina encar-



Es su misión el vigilar e imponer la tranquilidad espiritual y material a los españoles, en la confianza de que todo derecho exige correlativamente el cumplimiento de un deber, en garantía de bien común; reciprocidad de derechos y deberes. Para ello los Delegados de Orden Público gozan de independencia absoluta de toda influencia ajena a su función. El acierto en el desempeño de esos cargos se ve abonado por el prestigio de los nombres de los designados para ejercerlos. Los ciudadanos cumplidores de la ley y limpios de culpa nada tienen que temer y sí, mucho que esperar. El bienestar nacional, interesante para todos, ha de resultar de la colaboración íntima y por tanto eficaz de los elementos sanos de país con los Delegados de Orden Público.

Hay que hacer notar las obligaciones que además de las genéricas del cargo—se asignan a los Delegados a quienes se asignan zonas fronterizas; misión delicada que envuelve la vigilancia del paso de la frontera y el contrabando de moneda, delito de lesa Patria, en estos momentos.

Los Delegados de Orden Público, en activa relación con los Gobernadores Civiles, Militares, ampararán su radio de recepción a las Mareas, que tan alto servicio prestarán ya en el frente, ya en la retaguardia y que contribuirán a que la mirada de la Autoridad llegue a todas partes.
Otro aspecto de la nueva institución es servir de engranaje entre los Municipios y el Jefe de Estado a través del Comisario General, evitando con ello dualidad o entorpecimiento en las funciones.

Todos los ciudadanos dignos, deben rendir entusiasta y espléndida colaboración al nuevo organismo que se ha instaurado en honor y provecho de una tranquilidad fecunda; nadie ha de negar su asistencia continuada y el sacrificio. Un espléndido porvenir nos espera aureolado de alegría y a la alegría se va siempre por el cumplimiento de todos los deberes.

Don Victor Enseñat designado para ocupar el importante y delicado cargo de Delegado de Seguridad Interior y Orden Público de Baleares es ya muy conocido por la rectitud y acierto con que desempeñó el cargo

INGLATERRA NO RECONOCE EL BLOQUEO

Londres.—El Embajador de Inglaterra que reside en Hendaya ha recibido orden de comunicar al gobierno del GENERALISIMO FRANCO que Inglaterra no reconoce el derecho al bloqueo de las costas españolas dentro de las aguas jurisdiccionales y menos aun sobre la colocación de minas en los puertos comerciales.

El gobierno nacional ha hecho llegar al Embajador inglés en Hendaya un comunicado en el que pone de manifiesto que el bolchevismo español tiene posibilidad de procurarse, mediante la venta de la naranja, los fondos necesarios para la adquisición de material de guerra y por lo tanto el gobierno considerará esta mercancía como material de guerra.



CAMPEONATO DE FUTBOL.— EQUIPO DEL «SOLEDAD»

Una Patria: España Un Estado: Nacionalindicalista Un Caudillo: Franco

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

JEFATURA DE D. P. A.

Esta Jefatura se complace en agradecer el espléndido donativo de nueve mantas de lana, efectuado por doña Magdalena Maura, con destino a las Escuelas de Salvamento de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. afectas a esta Organización.

Palma 7 de Noviembre 1937. 2.º T.

PAGO DEL ALMENDRON

La Delegación correspondiente que re por medio de esas líneas hacer constar públicamente su gratitud hacia don Bartolomé Bestard, que fue el primero entre cuantos tenían que percibir cantidades como pago del almendron que ofreció y entregó un espléndido donativo.

E señor Bestard donó la cantidad de 1.110 pesetas.

Relación de los señores propietarios de almendron que pueden pasar por el Negociado de Suscripción Pro-Movimiento Nacional (Palacio de la Diputación) para hacerles efectiva la cuota complementaria de la cosecha de almendron incautado en la campaña de 1936-37 en los días que se les señala.

Para el cobro de sus respectivas cantidades los interesados deberán presentar una declaración jurada que les será facilitada por las Casas Alzamora S. A. o Agrícola S. A. como también la cédula personal.

DIA 13 DICIEMBRE—PALMA

Don Mariano Alomar; don José Amengual; don Pedro Alemany; don Bartolomé Amengual; don Gabriel Alzamora; don Gabriel Busquets; don Bartolomé Bennasar; don Salvador Balmoguera; don Juan Balmoguera; don Gabriel Balmoguera; don Bernardo Batlle; don Miguel Basaus; don Antonio Busquets; don Miguel Barceló; don Antonio Miguel Bonet; Barceló Roca; doña María Alemany; doña María Boscaná.

DIA 14 DICIEMBRE—PALMA

Don M. Cañellas; don Miguel CC-6; don Martín Colom Serra; don Juan Capó; don Antonio Cañellas; don Rafael Colom; don Rafael Coll; don Miguel Company; don C. Crespi; don Jaime Coll; don Roberto Coll; don José Camps; don Nicolás Enseñat; don Raimundo Fortuny; don José Pontirriog; don Pablo Florit; don Bartolomé Fiol; La Fertilizadora.

DIA 15 DICIEMBRE—PALMA

Don Bartolomé Fullana; don Juan Guasp; don Guillermo Gayá; don Cristóbal Garau Cladera; don Andrés Gelabert; don Pedro Gamundi Gayá; don Carlos Garau; don Juan Garau; don Antonio Gelabert; don O. Jordá Serra; don Antonio Lladó; don Juan Mestres; don B. Moragues; don Antonio Moranta; don Francisco Menéndez; don Rafael Manera; don Jaime Massot; doña Isabel Massanet; don Antonio Miguel; Mamicomio Provincial.

DIA 16 DICIEMBRE—PALMA

Don Bernardo Nadal; don Miguel Negre; don Arnaldo Oliver; don Antonio Oliver; don Antonio Pastor; don Jaime Picó; don Jaime Palmer; don José Palmer; don Jaime Pons; Hotel Perú; don José Roig; don Sebastián Riera; don Antonio Real; don Bernardo Ripoll; don Jaime Rigo; don Juan Rodó.

RIALTO

HOY A LAS 3'30

Dick Powell, Joan Blondell y el gran actor Adolph Menjou en

¡Qué semana!

En Español

Otra interesante producción hará de éste un gran programa. Lunes: VAMPIRESAS 1933

MODERNO

HOY A LAS 3'30

GRANDES ILUSIONES con Phillips Holmes-Henry Hall.

Enemigo público número 1

(en español), con Clark Gable, William Powell y Mirna Loy. Lunes: POR LA LIBERTAD, Víctor Marconi y Luis Trenker. ESCANDALOS EN BUDAPEST (en español), Francisca Gaal.

FESTIVIDAD DE LA INMACULADA

El día de ayer fué declarado festivo. Salió la gente de sus casas y se vieron concurridísimos los templos y las calles. Los edificios oficiales y muchos particulares lucían colgaduras y la bandera Nacional ondeaba en Cuarteles y corporaciones oficiales.

LA INFANTERIA

Celebró el Arma de Infantería con los Cuerpos de Estado Mayor, Jurídico Militar, Intervención y Oficinas Militares la festividad de su Patrona, con una Misa en la Iglesia de San Francisco.

A ella asistió un Batallón del Regimiento de Infantería de Palma con Bandera, escuadra de gastadores, cornetas, tambores, tímables y banda de música.

Formó la fuerza en la Plaza de San Francisco y fué revista por el Comandante General de estas Islas y después por el Vicealmirante de las Fuerzas de Bloqueo de Tierra, Mar y Aire, a los acordes del Himno de la Infantería.

El interior de la Iglesia presentaba un magnífico aspecto. Todo el templo cubierto de damascos. Todas las luces encendidas. En el Altar Mayor de la Inmaculada en un pedestal envuelto en la bandera Nacional. A ambos lados, las banderas de España y Falange y de los países amigos: Italia, Alemania, Portugal, Japón y Manchukuo.

En el Altar el emblema de la Gloriosa Infantería, as bayonetas de la Escuadra de Gastadores—Religión y Milicia—daban guardia.

Celebró la Misa el Capellán primero del Regimiento ayudado por dos soldados.

Asistieron ocupando sitios de honor: El Vicealmirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo; el Comandante General de estas Islas; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Alfonso de Zayas; el Inspector eclesiástico castrense que ostentaba la representación del Arzobispo-Obispo de Mallorca; el Delegado de Orden Público; Delegado de Hacienda; Jefe de Aviación; Jefe del Cuerpo Jurídico Militar.

El Gobernador Civil señor Fons; el Presidente de la Diputación señor Quint Zaforteza el Alcalde accidental señor Cirerol.

Los generales retirados señores: León de Garabito, Pou y Comasera. El Coronel del Regimiento de Infantería, el Teniente Coronel Mayor y el Comandante Ayudante.

El Cuerpo Consular estaba representado por los señores cónsules de Alemania señor Dede; de Italia señor Ramondino; de la Argentina señor Jaume; de Venezuela señor Martí; de Portugal señor Valdés; de Holanda señor Mulet; del Perú señor Moncada y un Delegado del Consulado de Inglaterra.

El Delegado Provincia Ide Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Sancho Nebot al frente de una Comisión de camaradas de dicha Delegación; el Delegado del Trabajo, camarada Espejo; la Delegada Provincial de Falange Femenina camarada Catalina Sureda de Dezcallar.

Interventor de Aduanas señor Marcote; el Delegado Militar de Comunicaciones; el Jefe de Correos señor Carnicer; el Jefe de Telégrafos señor Bibiloni; el Director de la Compañía de Ferrocarriles señor Blanco; el Director del Banco de España señor Roca; el Presidente de la Asociación de la Prensa señor Brondo; el Direc-

DIA 17 DICIEMBRE—PALMA

Doña Margarita Sendra; don Antonio Serra; don S. Serra; don Salvador Salom; don Bernardo Seguí; don Manuel Salas; doña Isabel M. Serra; don Miguel Servera; don Pedro Serra; don Sebastián Serra Crespi; don B. Soler Cortés; don Jaime Terrasa; don Antonio Tomás; don M. Tugores; don Juan Terrasa; don Lorenzo Terrasa; doña Francisca Comás; doña Catalina Vich.

DIA 18 DICIEMBRE

Don Ramón Pujol, Arrabal; don Manuel Bonán, Artá; don Francisco Nicolau, Artá; don José Ramón, Algaida; don Andrés Homar, Buñola; doña Magdalena Granada, Buñola; don Antonio Alberti, Bañalbufar; don Juan Jaume, Coll d'en Rebassa; don Cristóbal Vadell, Coll d'en Rebassa; don Miguel Catalá, Coll d'en Rebassa; don Antonio Sastre, Coll d'en Rebassa; don Bernardo Socías, Can Capas; doña Coloma Cerdá, Campos; don Sebastián Isern, Consell; don Sebastián Vives, Devá.

DIA 20 DICIEMBRE

Don Bartolomé Roig, Es Rafal; don Tomás Sastre, Esporlas; don Juan Font, Esporlas; don Francisco Llinás, Esporlas; don Juan Estades, Esporlas; don Francisco Bufoa, Esporlas; don Sebastián Nadal, Esporlas; don Bernardo Trias, Esporlas; don Jaime Mir, Esporlas; don Juan Pons, Estalenchs; don Bartolomé Perpiñá, Es-

tor de la Escuela de Artes y Oficios señor Barceló; el Director del Hospital señor Sampol; el Inspector de Sanidad señor Durich; el Presidente de la Junta de Importación y Exportación señor Casanovas; el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana señor Riera; el Director de la Transmediterránea señor Roselló; el Presidente del Fomento Agrícola don Manuel Fuster; el Subdirector del Ferrocarril de Sóller señor Puig; el Director de la Banca March señor Tramullas.

Durante la Misa fué cantada el "Ave María" de Ravanello, y "Tota Pulchra" de Perossi. La orquesta del Regimiento interpretó, "Larghetto" de Haendel.

A la salida de la Iglesia, las autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas que al pasar ante ellas daban el grito reglamentario de ¡Viva España!

LA CRUZ ROJA

Celebró también esta Institución la Fiesta de la Inmaculada, con una Misa en la iglesia de las Teresas y el capellán de la Cruz Roja don Mateo Canet fué el celebrante.

Asistieron el Presidente de la Cruz Roja don Gabriel Villalonga que representaba al Gobernador Civil.

Nuestro Delegado Provincial, camarada Sancho Nebot ostentaba la representación del Jefe Zayas.

Asistieron también, representaciones del Coronel Jefe de Artillería y de Infantería; una representación de la Audiencia la Presidencia de honor de la Cruz Roja doña Catalina Gual de Moroll; la Presidencia de honor de la Asamblea de Santa Catalina señora de Vanrell y otras personalidades.

Concurrieron también la Junta Directiva de la Cruz Roja, la tropa de camilleros y ambulancias y numerosas damas enfermeras.

CAMPEONATO DE FUT-BOL

ATHLETIC, 2 - SOLEDAD, 2

Ayer tarde en el Campo del "Soledad" tuvo lugar el encuentro entre este equipo y el "Athletic".

A las órdenes del árbitro señor Pascual forman estos "once": "Athletic": Poncio, Julián, Sentis; Florit, Gregorio, Genovart; Garí, Gomila, Fiol, Nadal y Borrás.

"Soledad": Oliver, Salas, Garau; Matas, Alós, Oliver II; Batle, Roca, Aroldo, París, Caimari.

La primera parte es de dominio alternativo. El balón va constantemente de un campo al otro. Hay "chuts" por ambas partes e intervienen con acierto defensas y porteros. En este primer tiempo las líneas delanteras se muestran algo apáticas.

A los 40 minutos de juego Gregorio pasa la pelota a Fiol quien avanza con ella. Se arma un pequeño barullo ante la puerta de Oliver y es el mismo Fiol quien de un tiro fuerte consigue para el "Athletic" el primer tanto.

Y enseguida se pita el descanso con el resultado de 1 a 0 a favor del "Athletic".

A poco de empezar la segunda parte de anula al "Athletic" un "tanto" conseguido cuando el árbitro había ya pitado una falta.

Siguen después unos momentos de peloteo insulso. Se tira un saque de esquina contra el "Athletic". "Chut" de Caimari que va fuera.

DIA 21 DICIEMBRE

Don Nicolás Sastre, Son Serra; don Honorato Salom, Son Pizá; don Juan Flexas, Son Lluil; don Bartolomé Camps, Son Roqueta; doña María Homar, Son Roqueta; don Pedro J. Enseñat, Son Roca; don Bartolomé Borrás, Son Roca; don Antonio Vich, Son Orlandis; don Emilio Pou, Son Veri; don Sebastián Mol, Son Suñer; don Carlos Alabern, Son Puig; Vda. Casas, Son Vich Nou; don Antonio Carbonell, Vileta; don Antonio Ferrer, Vivero.

DIA 22 DICIEMBRE

Doña Catalina Morey; doña Catalina Morell; don Pablo Alemany; don Antonio Canals; don Vicente Trias; doña Antonia Morell; don Jaime Mayol; don Bartolomé Mayol; don Guillermo Coll; don Antonio Coll; don Juan Mateu; don Pedro Juan; don Vicente Morey; don Juan Estarás.

Lo que se publica para conocimiento de los señores interesados.

Palma 7 de diciembre de 1937.

Año Triunfal.—El Presidente, José Quint, Zaforteza.—El Jefe del Negociado, Miguel Riutort.

NOTICARIO

VIDA PALMESANA

BODA

En el altar Mayor de la Iglesia de los Rvdos. PP. Capuchinos, de esta Capital, que se hallaba adornada con sencillo gusto, tuvo lugar el día 8 del actual, el enlace matrimonial de la distinguida Srta. Ana María Aliaga Costa con el Alférez Honorario de Ingenieros don Carlos Vázquez Martínez.

Bendijo la unión el Rvdo. P. Atanasio de Palafrugell, Director de la Juventud Antoniana.

Los contrayentes fueron apadrinados por don José Llasera, Ingeniero Químico, en representación del padre del novio don Carlos Márquez Torquemada y doña Herminia Costa, Vda. de Aliaga, madre de la novia; firmaron el acta como testigos, por parte de la deposeda, su tía doña Isabel Aliaga, Vda. de Terrasa y don Jaime Obrador, Tte. Coronel de la Guardia Civil, Ex-Presidente de la Excmo. Diputación y don Antonio Planas Roselló, Ingeniero, y por parte del novio don Antonio Piquer y don Francisco Tardío, Interventor y Secretario del Banco Español de Crédito, respectivamente.

Debido a las actuales circunstancias, solamente los contrayentes, familiares y testigos, se reunieron posteriormente en la ceremonia en comida íntima en el Hotel "Ca's Catalá", al final de la cual salieron los novios para Bañalbufar, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

LA FILADORA

GABANES Y CAZADORAS.

COMENTARIOS BREVES

El resultado ha sido justo, pues si bien gran parte del segundo tiempo ha dominado el "Soledad", ha habido aproximadamente iguales momentos de peligro ante las dos metas.

Salas es un gran jugador. Ayer realizó una gran labor, sacando pelotas verdaderamente difíciles y trabajando constantemente.

Después de Salas el que mas nos gustó del "Soledad" fué Oliver II. Aroldo pasa el balón con gran precisión y "chuta" fácilmente. Pero no se "arrima".

Del "Athletic" los mejores Gregorio y los defensas. ¡Lástima que Genovart se entretenga tanto con pases!

Se ha jugado duro pero sin violencias. Únicamente los últimos momentos han sido "moviditos". El arbitraje imparcial y justo. Pero con un defecto grande: poca energía.

En general el partido ha gustado. Se ha jugado con gran codicia e interés y todos los jugadores han ido por el balón sin esperar a que el balón fuera a ellos. Es lo que debe ser.

El público acudió al campo del "Soledad" en gran cantidad, como en los mejores tiempos y salió complacido.

OTRO PARTIDO

PUENTUD, 2 - ARGENTINO, 1

Ayer se enfrentaron en partido Torneo Copa los equipos arriba indicados. Casi todo el encuentro fué de dominio del Argentino, estando el balón en los terrenos del "Juventud". Pero la suerte no acompañó a los muchachos "argentinos".

El árbitro tuvo que amonestar varias veces a los jugadores del "Juventud".

Y el partido terminó con el triunfo del "Juventud". Pero el "Argentino" puede estar satisfecho: supo perder, que es mucho mas difícil que saber ganar.

VINS D'OR

¡Soldados! ¡Marinos! y ¡Milicias Nacionales! ¡Españoles! y ¡Extranjeros!

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible a los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor por la Patria y querráis ofrendar vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de caballeros Legionarios.

Acudid al Banderín de Enganche La Legión os espera

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres cinco años.

Banderín de Enganche: Avenida Estanislao Figueras, n.º 23 PALMA

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Santa Casa de Loreto; San Melquiades, p. y m.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en Santa María Magdalena a la Inmaculada. Todo como el día anterior terminando con solemne Te Deum.

Continúan en la parroquial Iglesia de San Nicolás, en honor de su Excelencia Titular. Todo como el día anterior.

Empiezan en la Iglesia de San Francisco, en honor de la Inmaculada Concepción. A las 6 y media Misa cantada y exposición del Smo. Por la tarde a las 4 y media actos de coro; a las 6 y media rezo de la Sagrada Corona; No vená de la Virgen; sermón por el Reverendo P. Jaime Rosello, T. O. R. y reserva de S. D. M.

VISITA A la Virgen de la Salud de San Miguel.

RADIODIFUSION

RADIO MALLORCA

Programa para hoy, 9: Emisión de Sobremesa. 13'30 Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00 Información general. 14'30 Fragmentos de zarzuelas españolas.

15'00 Cierre. Emisión de la Noche: 20'45 Apertura. Música popular diversa. Publicidad.

21'15 Información general. 21'30 La Voz de Auxilio Social, allocución semanal a cargo del camarada Lamberto Cortés, Delegado de P. y P. en esta Delegación Provincial.

21'40 Música española escogida. 22'00 Retransmisión de Radio Nacional, de Salamanca. Charla del General Queipo de Llano.

22'45 Información, parte oficial y crónicas. 23'30 Cierre.

RECOMPENSAS DE GUERRA

Orden General del Ejército del Norte del día 1.º de Noviembre de 1937 en Burgos.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha servido conceder la Medalla Militar al Teniente Coronel de Infantería, don RICARDO IGLESIAS NAVARRO, por los méritos contraídos por el mismo, que a continuación se expresan:

MÉRITOS

Este Jefe mandaba el Subsector de Villareal de Alava durante la ofensiva desencadenada por los rojos en los últimos días de noviembre del pasado año, cuyo primer objetivo era Villareal, que revestía gran importancia para el enemigo por pensar que una vez ocupado, avanzaría con facilidad sobre Vitoria. A pesar de la enorme desproporción de medios entre los atacantes y los que se disponían en la defensa de Villareal, ésta fué brillantísima y gracias al valor, serenidad y acertadas disposiciones del Jefe de que se trata, se conservó el pueblo citado y se causó gran quebranto al enemigo. El Comandante Iglesias sostuvo con su ejemplo el espíritu de sus tropas en forma tal que su comportamiento fué digno de admiración hasta para los contrarios. El citado Jefe resultó herido el día 2 de diciembre y no quiso abandonar el mando, permaneciendo al frente de sus fuerzas hasta que la situación quedó completamente despejada.

De O. de S. E.

El Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón Rubricado.

Orden General del Ejército del día 18 de Noviembre de 1937 en Valladolid.

EJERCITO DEL CENTRO S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha tenido a bien conceder la Medalla Militar al Teniente Coronel de Caballería fallecido don FERNANDO GONZÁLEZ DE AGUILAR Y SOTO, por méritos contraídos por el mismo, que a continuación se expresan:

TELON Y PANTALLA

PRINCIPAL

Concierto en la corte Otra creación de la gran cantanta Marta Eggelet: Su voz magnífica vibrante cautivó una vez más al público.

Un argumento sencillo e interesante presentado con escenas y fotografías, a la altura de siempre, maestría que es norma en la Ufa famosa casa productora alemana.

La figura de Marta Eggelet y absorbe toda la atención del espectador. Unas romanzas deliciosas y todas maravillosamente por la bre y popular artista bastan para dejar satisfecho al público exigente. Las flexiones inverosímiles de su llenan la sala en todo momento.

Muy bien los artistas que la acompañan.

CARTELERA DIARIA

Principal CONCIERTO EN LA CORTE por Marta Eggelet.

Lírico CENA A LAS OCHO COMPANEROS DE JUERGA

Born LA CENA DE LOS ACUSADOS Balear

LA ISLA DEL TESORO por Wallace Beery

JIMMY Y SALLY BARCAROLA

por Gustavo Froelich. Rialto

QUE SEMANA por Adolph Menjou.

Y COMPLEMENTOS Moderno

GRANDES ILUSIONES por Phillips Holmes

EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1 por Clark Gable.

Protectora LA INTREPIDA GARRAS Y COLMILLOS por Frank Buk.

bas de dotes de mando y gran entusiasmo y espíritu la prestarse voluntario para cuantos servicios de reconocimiento se efectuaron y sobre todo su actuación en la retirada del cadáver de su compañero que bajo el fuego enemigo y en sitio batido por él demostrado en todo momento su elevado patriotismo y adhesión al Glorioso Movimiento Nacional.—Fué herido el 19 de julio, muerto el 20 de septiembre.

Lo que de Orden de S. E. se publica en la de este día para general conocimiento.

El Coronel Jefe de E. M., Joaquín Quero.

Orden General del Ejército del Centro del día 20 de Noviembre 1937 en Valladolid:

En S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha tenido a bien conceder la Medalla Militar al Teniente Coronel de Caballería fallecido don FERNANDO GONZÁLEZ DE AGUILAR Y SOTO, por méritos contraídos por el mismo, que a continuación se expresan:

MÉRITOS

Este Oficial, el día 23 de febrero con motivo del ataque al Pingarrón al mando del tercer Escuadrón del Grupo de Regulares de Alhucemas, mereo 5 se mantuvo en las posiciones que cubría, que no abandonó un momento, no obstante la violenta presión del enemigo, dando las más altas pruebas de valor y serenidad conservando con su ejemplo el espíritu de sus fuerzas hasta caer momentáneamente herido, falleciendo en el Hospital de Pinto.

De O. de S. E.

El Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón Rubricado.

Orden General del Ejército del día 18 de Noviembre de 1937 en Valladolid.

EJERCITO DEL CENTRO S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha tenido a bien conceder la Medalla Militar al paisano movilizado y Jefe de Falange Española, fallecido, don PEDRO VILLAESCUSA, por los méritos contraídos por el mismo, durante la defensa del Alcázar de Toledo, que a continuación se expresan:

MÉRITOS

Durante el asedio se distinguió notablemente organizando los servicios de la unidad de Falange. Dió pruebas de una gran serenidad y serenidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un diente, abona el valor de un soldado cada diez años.

NO LO OLVIDES. CIUDADANO ASOCIATE A E. L. L.

Francisco Sancho, 35 - Teléf. 230



Aniversario de Portugal

PAISES HERMANOS

"Yo no digo esta canción sino a quien conmigo va..." (Romance anónimo del siglo XVI)

Hace unos días —L ocho para ser más precisos— nuestro corazón latió de júbilo: era el 297.º aniversario de la independencia de Portugal, nuestra hermana ibérica; hermana en los días de gloria y hermana también muy querida en los días desgarrados por el dolor, que nosotros no podremos jamás olvidar.

Hace unos tres siglos — en 1646— la conciencia fuerte del pueblo portugués se puso en pie, después de haber estado como al Cetargada o dormida durante largos años. Era en aquellos tiempos en que los pueblos de Europa se unían y separaban, no según razones de inters nacional, sino según las conveniencias familiares de sus reyes respectivos, y su porvenir y su prosperidad dependían casi exclusivamente de los caprichos del monarca, de sus matrimonios, de sus parentescos o alianzas particulares. La alta política estaba basada en la antecámara regia.

La corona era considerada como de propiedad particular de quien la tenía, el cual se consideraba con derecho a enajenarla o cederla a quien le diera la real gana.

Portugal ya dió entonces una prueba de su patriotismo y virilidad, oponiéndose a los vaivenes familiares que traficaban con los sagrados intereses de su independencia. Actualmente está dando una prueba más de esta capaci-

dad nacional, reconstruyéndose a sí mismo, reintegrándose a su destino histórico, hecho para la expansión y la grandeza. A las órdenes de su actual jefe, Oliveira Salazar, jefe auténtico nacido de la entraña del país, su entusiasta juventud al par de la nuestra levanta el brazo en alto señalando al mundo la ruta imperial de los pueblos que no quieren límites para sus ansias de grandeza y de infinitud, España y Portugal, las dos naciones hermanas de la Iberia peninsular, coinciden y se dan la mano en este su anhelo común de esparcir por el mundo sus esencias espirituales. Y a lo largo del camino, son muchas las muestras de mútua comprensión y afecto recíproco que una a la otra se han dado en estos últimos tiempos. La más reciente de todas ha sido el nombramiento de un representante portugués cerca de nuestro Generalísimo Franco, el Excmo. señor doctor don Pedro Teutonio Pereyra, actual ministro de Comercio, para mantener y fomentar las relaciones entre nuestros dos países. No dude Portugal de que España sabrá corresponder al honor que este nombramiento para nosotros representa, un honor más de la larga cadena que nos une en esta empresa común de reconquista, con nuestras banderas hermanas, otro nuevo mundo...

Y en nuestro camino más de una vez podremos cantar juntos la vieja estrofa de nuestro romancero.

"Yo no digo esta canción sino a quien conmigo va..."

VOZ DE FALANGE

O. J.

Los Flechas de la Falange, el próximo domingo en la Plaza de Toros, presentan ante el público de Palma un nuevo Festival, que seguramente será interesantísimo dado lo elegido del Programa.

La entrada ya saben nuestros lectores que es por invitación y pueden solicitarse éstas en la Delegación Provincial de O. J. Teléfono 1785.

PROGRAMA:

- 1.º Lección de Gimnasia desarrollada.
- 2.º Himnos patrióticos por la Masa Coral.
- a) Himno de la Legión.
- b) Himno de la Infantería.
- c) Cara al Sol.
- 3.º Exhibiciones de movimientos pugilísticos por la Legión de Flechas de Palma.
- 4.º Exhibición de Instrucción Militar por una centuria de la Legación de Cadetes de Mallorca.

Los socios Protectores de las Organizaciones Juveniles, tendrán pase libre con la presentación de su carnet. Entrada por invitación, suplicándose el donativo de 1'00 ptas.

SECCION FEMENINA

Esta Delegación se complace en publicar el siguiente B. L. M. dirigido a nuestra Delegada-Jefe Provincial, camarada Catalina Sureda de Dezcallar:

El Coronel Secretario y Particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, saluda a la Delegada Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S. de Palma y tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud de E. E. por su atenta felicitación con motivo de su fiesta onomástica.

S. E. le envía un saludo extensivo a todas las que forman parte de esa Organización.

Francisco Franco Salgado-Araujo aprovecha gustoso la ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración mas distinguida. Salamanca a 10 de Octubre de 1937-II Año Triunfal.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

ACUDE LA ESPAÑA NACIONAL A DAR NUEVO INCREMENTO A LAS PUBLICACIONES, BASE DE CULTURA

Hoy es gran fiesta nacional porque es el día de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería Española; un decreto del Caudillo lo ha dispuesto así, y ese decreto recoge los sentimientos del pueblo que lucha por sus tradiciones; la Virgen nunca falta en las horas graves y trágicas de España y a la Virgen Inmaculada se deben nuestros triunfos, pues cuando uno contempla la heroica gesta del Alcázar de Toledo le parece inexorable, encontrando solo calificación suprema al contemplar la pobre Capilla improvisada por los héroes a la Inmaculada Concepción ante la cual rezaban. El mismo Moscardó es quien dice que al encomendarse a la Virgen parecía que su voz le decía que continuase luchando por España.

Y el propio Caudillo ha escogido este mismo día para la constitución de una nueva academia que se reunirá en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, para hacer re-

verdecer la cultura que parecía enterrada, y con objeto de incrementar—son las mismas palabras del preámbulo de decreto—las publicaciones científicas e históricas y todas aquellas otras más elevadas del sentir nacional, para contribuir a su difusión didáctica y para que sirva de estudio a los demás países del mundo.

El decreto dispone que la reunión plenaria se reunirá en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, quedando constituida definitivamente el 6 de Enero con el nombre de Instituto de España y comprendiendo a la academia de Ciencias Morales y Políticas, de Medicina, de Ciencias Exactas, etc.

La publicación de este decreto es una nueva victoria de Franco que merece destacarse ante la indisciplina y el estado anárquico del adversario. España se ha hecho joven en los odres viejos de la solera de España.

DETALLES DE LA ESTANCIA EN PALMA DEL CAMARADA JOSE MARIA PEMAN

DESPUES DE LLEGAR Ampliando noticias de ayer. Nuestro Camarada y huésped, vino de Ceuta. Asistió a Misa en el Puerto de Pollensa, pasando después a Palma. Se hospedó en casa del Comandante Sr. Alemán y viene acompañado de su secretario particular Sr. Villén.

VISITAS Ayer recibió la visita del Gobernador Civil señor Fons; del Presidente de la Diputación Sr. Quint Zaforteza; del alcalde accidental señor Cíerol y del Gestor municipal señor Alabern. Además le visitaron don Antonio Mulet y el señor Tous y Maroto.

CONFERENCIA El próximo lunes, en el Teatro Principal, dará una conferencia "Definición de la Nueva España". Esperamos, con sumo interés, su palabra autorizada y elegante sobre tema tan sugestivo.

DE SU OBRA Sabida ya su obra literaria, basada en la hispanidad más acendrada recordamos a nuestros lectores el exitoso "El divino Impaciente" que se representó en Palma y lo saboreamos con tantísimo gusto en aquellos días difíciles.

Como comediógrafo, además de la anterior, escribió "Las Cortes de Cádiz" y "Cisneros" y al filo de nuestro amanecer "Almoneda". En verso fácil y enjundioso—estilo clásico—, queda honrada nuestra literatura nacional con sus obras "De la vida sencilla", "Nuevas Poesías", "A la rueda, rueda...", "El barrio de Sta. Cruz" y "Elegía de la Tradición de España". En prosa elegante, aquellos "Cuen-

tos son importancia" que la tienen de verdad: "Romance del Fantasma" y "Doña Juanita": "La eternamente vencedora": "De Madrid a Oviedo, pasando por las Azores" y "Señorita de mar".

MIRANDO AL MAÑANA El Camarada Peman tiene proyectos a que serán pronto realidades plasmadas con eficiencia y bellezas a que nos tiene acostumbrados. Además de su propaganda oral en la España redimida, y de sus tareas como Miembro del Consejo Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S., escribe ahora el guión para un film—juventud que lucha por España—que se rodará en Italia; además un poema de la guerra "La Bestia y el Angel". Su colaboración copiosa en "A B C" "Delegación de Prensa y Propaganda del Estado" y "Delegación de Falange" son elogio a su actividad.

SU ESTANCIA AQUI El próximo martes, saldrá de Mallorca. Al propio tiempo que la tranquilidad de Mallorca dará dulce sosiego a su cuerpo, deseamos que nuestra luz maravillosa de acantilados bravos y de playas de ensueño reflejadas en su retina, vibre en un verso de Patria! Porque nuestra adhesión incondicional, sabe El que la tiene, como Camarada! Te saludamos: ¡Arriba España!

BERNARDO PERELLO CIFRE Cementerio automóvil REINA ESCARAMUNDA, 10 Teléfono, 28-43 Palma (Santa Catalina)

Homenaje a La Cierva

DECRETO DEL CAUDILLO

El Generalísimo Franco con ocasión del aniversario de la muerte del inventor del autogiro don Juan La Cierva, Codorniu ha firmado un Decreto por el cual se rinde homenaje al ilustre ingenier oespañol.

En el preámbulo se hace constar los merecimientos del señor La Cierva que tan alto supo poner el nombre de España en el extranjero con sus trabajos de aeronáutica y que proceda premiar los trabajos realizados por quien aportó no solo a España sino al Mundo entero el fruto de su trabajo.

El texto del Decreto dice: Para honrar la memoria del insigne ingeniero español don Juan de la

Cierva Codorniu, muerto en acto de servicio será colocado en el escalafón de los ingenieros de caminos, canales y puertos, ocupando el primer puesto de la categoría administrativa que le correspondía.

El puesto asignado al Sr. La Cierva no tendrá número ni ocupará sitio en la plantilla, pero se le concederán los ascensos que le hubieran correspondido.

Su sueldo lo percibirá su viuda doña María Luisa Gómez Aceto y a la muerte de ésta pasará a sus hijos con facultad de acrecer la parte de los que fallezcan a los supervivientes de conformidad en lo establecido en la Ley.

DISCREPANCIAS EN EL SENO DEL COMITÉ AL NOMBRAR LOS COMISIONADOS

Londres.—El Subcomité de No Intervención celebró sesión ayer por la mañana y por la tarde. Se examinaron las respuestas dadas por los dos bandos contendientes en España a la propuesta del Comité sobre el envío de una comisión para la retirada de voluntarios. Dichas respuestas a juicio del Comité admiten en principio el envío de la comisión y la retirada de extranjeros, pero con ciertas reservas. Los delegados italiano y alemán dicen que la respuesta del gobierno barcelonés es inadmisibile, ya que excluye de manera rotunda toda posibilidad de que al Generalísimo Franco le sea reconocida la calidad de beligerante. El delegado francés, por su parte considera que la cifra de tres mil voluntarios como cantidad inicial, después de cuya retirada sería reconocida la beligerancia a Franco, es insuficiente y no puede ser considerada como "retirada sustancial". En vista de esto la propuesta del Comité habrá de sufrir algunas modificaciones y ser redactada de nuevo y enviada nuevamente a las partes contendientes. Para esto, para redactar en forma definitiva la nota que ha de enviarse, volverá a reunirse el Comité hoy o mañana.

principales puntos de vista de los diversos informes, algunos de los cuales han sido objeto de propuestas de modificaciones. El subcomité de técnicos continuará los trabajos hasta hoy miércoles y mañana jueves, para estudiar las citadas enmiendas que han sido presentadas. El informe de estos técnicos deberá estar terminado el jueves, día en que volverá a reunirse el subcomité para estudiar los informes a fin de corregir el texto que tiene que dirigirse al gobierno de Salamanca y al de Barcelona.

SE ENVIARAN COMISIONES A CADA BANDO Londres.— En la sesión del comité de no intervención se ha creído conveniente ir a la formación de las dos comisiones que han de ser enviadas a las dos partes para que decidan cuáles son los voluntarios que hay en cada uno de los dos bandos. No se tomó ninguna resolución tocante a dicho punto pero se espera que el subcomité de técnicos haya estudiado dicho asunto y esté en condiciones de hacer propuestas definitivas.

DISCREPANCIAS Londres.— Según el diario laborista "Daily Herald" se han originado algunas discrepancias en el seno del comité de no intervención respecto a las composiciones de las comisiones que se han de enviar a España para cumplimentar el plan de control.

A LOS GOBIERNOS DE SALAMANCA Y BARCELONA Londres.— En la sesión que ha celebrado el subcomité en el que ha presentado un informe de los técnicos ha durado dos horas. En el transcurso de la sesión han sido discutidos los prin-

ULTIMA HORA

FRENTE A LO DE ATLEE, OTRO DIPUTADO INGLÉS REFIERE SU VIAJE POR LA ESPAÑA NACIONAL

Londres.—Un Diputado inglés en un relato extenso, del que resumimos lo más importante, refiere su visita a la zona nacional, durante cerca de dos meses, y declara que ha podido persuadirse del gran espíritu militar y entusiasmo patriótico, que reinan en todos los frentes y en la retaguardia.

En las diversas ciudades de Asturias, pudo hacerse cargo de la satisfacción que sentían todos sus habitantes con el cambio inmediato al entrar las tropas de Franco, y verse libres de sus opresores. Tuvo ocasión de conversar con militares y paisanos prisioneros rojos, dedicado a construcción y reparación de carreteras, y contentos del trato que se les daba.

Asistió a varios procesos, y pudo comprobar que los procedimientos son de respeto para los encartados y que se trata con clemencia al que entrega las armas, aún que con justa inflexibilidad a los criminales.

El relato se extiende en consideraciones sobre todos los campos que ha recorrido. Dice que el largo frente de combate es comparable con el de Yprés en la gran guerra. Hace resaltar que le ha llamado la atención la gran camaradería, ale-

gría y alta moral de los soldados nacionales ante el fuego enemigo. Como diputado del Parlamento inglés, recibí—dice—muestras de respeto durante mi viaje. Y agrega que sus observaciones le dan el convencimiento de que para muy pronto las tropas del Generalísimo Franco habrán aplastado definitivamente a los marxistas.

Aprenda a conducir autos

Escuela Auto - Técnica

le enseñará con prontitud y seguridad

J. Carélas - R. Rizzi, 40

AVISO

La Funeraria LLORET

pone en conocimiento del público haber dejado de prestar sus servicios a la Compañía de Seguros

EL OCASO, S. A.

El Director Gerente por la Funeraria Lloret, JOSE LLORET

Indice de ayer

HAY QUE REHACER LOS SEMINARIOS

Zaragoza.—"Heraldo de Aragón" publica una interesante entrevista que ha celebrado un periodista con una distinguida personalidad eclesiástica, D. Leopoldo Vayo, acerca de las repercusiones que la guerra habrá tenido en los Seminarios de España. Dijo que la primera consecuencia habrá sido una gran disminución del servicio religioso, pues aparte de las innumerables iglesias destruidas no hay que olvidar que en esta guerra han perecido asesinados infinidad de sacerdotes, inmolados al odio satánico del marxismo internacional. La segunda consecuencia es que habrá que aumentar el número de los Seminarios y dotarlos de material pedagógico moderno, mejor profesorado y mejores medios económicos para atender las condiciones de higiene y alimentación de sus alumnos. En la nueva España, la dotación de los Seminarios no puede dejarse a cargo de la Iglesia, sino que ha de ser incumbencia del Estado, porque el Clero tendrá una misión Patriótica de primer orden que cumplir, y por lo tanto es lógico que la Nación le facilite los necesarios medios económicos. Terminó diciendo que los futuros Seminarios serán el "alma mater" del Sacerdocio, punto a donde acudirán los Sacerdotes en cualquier momento de dificultad o de consulta.

REIVINDICACIONES DE POLONIA

Paris.—En relación con la visita que acaba de hacer a Polonia Mr. Delbós, en los círculos políticos se cree que uno de los temas tratados en ella habrá sido el de las reivindicaciones coloniales de Polonia. Las exigencias de dicha nación en este particular no son, ni con mucho, parecidas a las de Alemania. Polonia no reclama colonias, pues se conformaría con un arreglo general del problema colonial europeo en el cual se le concedieran a ella ciertos derechos y ciertas facilidades para abastecerse en determinadas colonias de las primeras materias que necesita para su industria y para su desenvolvimiento económico.

SINDICALISMO...

(Y VIENE DE LA 1.ª PAGINA) marada lector bien presente, que al hablar de capital lo distingue de la otra riqueza cuya finalidad NO DIRECTAMENTE el producir otros bienes, sino el satisfacer las necesidades concretas familiares e individuales o sea la propiedad propiamente dicha que el Nacionalindicalismo también generaliza y fortaleza (tendencia al patrimonio familiar y comunal).

Hay muchas mentalidades que continúan discurrendo a base de "clases..", propietaria de capital, vendedora de trabajo, y continúan creyendo que se trata de una "reforma" mas— que unas veces califican "derechista" y otras "izquierdista" según su posición—. Consideran que se ha de establecer una "conveniente" armonía de intereses, que se han de asociar en diferentes sindicatos los capitalistas y los trabajadores y que han de converger en lo jefes que tendrán la función de arbitros... y todo ello por el simple hecho de que continúan pensando en capitalismo — o en marxismo: según—. No ven que todas estas figuras del liberalismo socializante burgués, y todas las demás formulas "reformistas" están muertas en el Nacionalindicalismo: Basta de hombres con capital (poseedores de riqueza empleada en la producción que no la trabajan, directamente y que viven solo de la utilización de masas de ella al servicio de sus intereses sin miras a las necesidades de la colectividad y de la Nación). Basta de trabajadores, de hombres que prestan su esfuerzo en cualquiera de sus formas y que no poseen ni un tornillo de la máquina que acen marchar, ni una pata de la mesa en que laboran por la empresa; todos tienen el deber del trabajo; todos tienen el deber del trabajo, todos son poseedores de una parte de riqueza empleada en la producción.

Creo pues—con todo el respeto a las autoridades científicas— que no se puede hablar ni de horizontalismo, ni de piramidalismo, ni de paralismo, ni todos estos "ismos" mas o menos llamativos pero que no on ino "reformas, que nada tienen que ver con la fuerza, con el ímpetu revolucionario del Nacionalindicalismo del que es esencia y médula el sindicato vertical tal como los Puntos Iniciales de la Falange establece en terminología clara, contundente, precisa. RIMES

Relojería Alemana

COLON 40: TELEFONO 2917

PROTECTORA

HOY y TODOS LOS DIAS TARDE y NOCHE

PROGRAMA estrictamente documental. APTO PARA NIÑOS

JOAN LOWELL en el estreno

La intrépida

FRANK BUCK en

Garras y colmillos

En español

Próxima semana **SIEMPRE VIVA** con JESSIE MATTHEWS

SOLO 3 DIAS FALTAN

FESTIVAL DE LOS FLECHAS

PLAZA DE TOROS 11 MAÑANA

MR. DELBOS EN RUMANIA

El Ministro de Relaciones de Francia señor Delbós fué recibido hoy en audiencia por el rey de Rumania en Bucarest. Además el citado ministro habló extensamente con los señores Titulesco y Tataresco. En el discurso pronunciado en la Cámara de Diputados franceses por el diputado Mr. Carthon, éste dijo que Francia mejora visiblemente sus relaciones internacionales.

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Despeja la toma de Nankín la situación en Asia

GIRA LA ATENCION DE TODAS LAS CANCELLERIAS EN TORNO AL TEMA

ENTRAN LAS TROPAS

Londres. — Noticias que se reciben de China dicen que el Ejército japonés, fuerte en 200.000 hombres, ha penetrado en Nankín.

Todavía en algunos barrios de la ciudad resisten grandes contingentes chinos que ofrecen una dura resistencia, y se espera la reanudación de la batalla en proporciones gigantescas porque, antes de su partida, Cham-Kai-Sheck ha dado órdenes precisas para que en forma alguna se cese en la contienda.

VIGILANDO MOVIMIENTOS

Singapoor. — Coméntase que los movimientos de la armada japonesa en los mares de la China sean atentamente seguidos por los Estados Mayores navales de Inglaterra, Francia, y Holanda, que temen siempre por la seguridad de sus respectivas posesiones.

Dícese que las tres potencias se han concertado para llevar a cabo una acción común en la eventualidad de una crisis que haga más fácil la amenaza.

Sin embargo, las autoridades británicas de esta ciudad todavía se niegan a reconocer la existencia de ese pacto.

EL SUCESOR

Tokio. — Noticias de fuente japonesa informan de las autoridades militares niponas en China saben que Shan-Kai-Sheck ha manifestado el propósito de dejar el poder.

Consecuentemente se espera que sean menos onerosas para China las condiciones de la paz.

Con todo, sábase también que el Mariscal ha indicado a Warry-King-Nei para que le suceda.

HOY SHAN-KAI-SHECK

Nankín. — El mariscal Shan-Kai-Sheck ha huido de Nankín en un aeroplano de combate.

Iban con él, su esposa y su consejero privado Mac-Donald.

Durante la fuga, varios aparatos japoneses de caza se lanzaron en su persecución, llevándola a cabo durante un espacio de 200 kilómetros. Pero fue infructuoso el empeño, porque la nave aérea trimotor que conducía al mariscal desarrollaba una velocidad mucho mayor.

FALANGE FEMENINA A RECOLECTAR LA ACEITUNA

Sevilla.—Han llegado procedentes de Santander 60 señoritas pertenecientes a F. E. T. y de las JONS, de aquella capital al mando de su Jefe Srta. Ana María Cacicgas. Vienen a prestar su ayuda para la recolección de la aceituna y para lo que se les ordena. Estas señoritas han sufrido la opresión roja de Santander y saben los servicios que pueden prestar a su Patria.

Han sido recibidas por sus compañeras de Sevilla que las han agasajado.

OTRO TEMPLO REABIERTO

Huelva.—Con gran solemnidad ha vuelto a abrirse la Capilla de las HH. de la Caridad que se dedican a practicar la caridad entre los pobres necesitados y que durante la breve dominación roja en Huelva fué saqueada e incendiada. Ahora ha sido nuevamente restaurada y las Hermanas han sido muy felicitadas por este motivo. Se ha celebrado una misa y un Vía Crucis por España.

AVIONES SOBRE CASTELLON

Castellón de la Plana.—Seis hidros nacionales volaron sobre esta capital en un vuelo de reconocimiento y bombardeo. En la capital roja sonaron las señales de alarma y los cañones antiaéreos trataron de repeler la agresión disparando incesantemente aunque sus esfuerzos resultaron inútiles.

NO AMBICIONA TIERRAS

Tokio. — Una vez más, Hirota, Ministro de Relaciones del Gobierno Imperial, ha insistido en la declaración de que el país no ambiciona en la guerra con China expansiones territoriales, sino solamente un cambio de situación allí, lo cual induciría sin pérdida de tiempo al Japón a modificar su actuación y hasta a ir inmediatamente a la paz.

EL ASUNTO DESDE LONDRES

Londres. — Después de las entrevistas entre los ministros franceses e ingleses, los asuntos de Extremo Oriente requieren la atención de los ministros ingleses. A las insistentes preguntas que les fueron hechas el señor Eden ha declarado que el Japón no tenía derecho a rechazar las protestas formuladas por los representantes de ciertas potencias. Ha dicho que con la protesta de Inglaterra se trata tan solo de defender los intereses de los súbditos británicos. Y, añade, recuerden que si los japoneses llegaron a asegurarse el control de los servicios telefónicos, telegráficos, telefonía sin hilos y sobre todo aduanas, es posible que el Japón no llegue nunca a reembolsarse los préstamos que tiene hechos, pues hay que recordar que los capitalistas ingleses han empleado millones de libras en los mercados chinos. Los japoneses no podían introducir modificación alguna en lo de aduanas, puesto que esta servía de garantía a un empréstito.

Quien sufre las consecuencias de todo eso, desgraciadamente, son los chinos; son estos los que pagan las consecuencias de la derrota, pero el derrotado es Moscú. Y si China hubiera triunfado, quienes habrían disfrutado las ventajas del triunfo hubieran sido mas que los chinos los dirigentes y mandoneros de la tercera internacional. ¿Comprende el lector el triste papel que está haciendo China en la presente guerra?

Si los chinos nos inspiran a veces compasión al ver como son vencidos y aniquilados, no olvide nadie que con ello pagan amargamente las complacencias que tuvieron con Moscú y con los agCentes que éste les enviaba. Des

LOS EE. UU.

Washington. — El Secretario de Estado, Hull, ha afirmado que el Presidente Roosevelt no reconoce en modo alguno el estado de guerra entre China y Japón.

Por tanto el Gobierno de Norteamérica se abstiene de hacer declaración de neutralidad.

EXPANDENSE EN MARRUECOS LOS VIVOS SENTIMIENTOS DE PURO ESPAÑOLISMO

Marruecos.—El Alto Comisario que riendo testimoniar su amor a la clase obrera dió una comida de gala a una representación de los jefes de Sindicatos obreros y patronales. En el salón de sesiones se sirvieron copas de vino español y pasaron luego al comedor de gala donde tuvo lugar la comida.

El Alto Comisario pronunció unas palabras de salud y gratitud; dijo que aquello era la Cruz de España y que se sentía más honrado que nunca albergando en ella a los obreros y patronos. El camarada Villarejo dirigió a los concurrentes unas palabras que merecieron el elogio de todos; se dirigió a los obreros diciéndoles que actos como este constituirían los albores de la Nueva España; que habían compartido el pan con el Alto Comisario pero que como este era representante del Caudillo, era en realidad éste el que los había sentado a su mesa y por lo tanto habían com-

Crónica de última hora

La situación en Extremo Oriente, como comprenderá el lector que haya leído las noticias de hoy, ya verá bastante clara. La victoria del Japón no puede ponerse en duda. La entrada de los japoneses en Nankín, la huida de Shan-Kai-Sheck, con su mujer y con sus hijos, en avión, perseguidos por un caza japonés son síntomas de que se aproxima el triunfo final, coronamiento de la serie de victorias obtenidas por el Japón desde el principio de la guerra.

No cabe duda pues, de que el vencedor ha sido el Japón. En cuanto al vencido, aunque parezca un poco extraño, no puede decirse quien ha sido. Claro está que todo el mundo dice que el vencido ha sido China, pero nosotros creemos que no es esta toda la verdad.

Esta guerra no es una guerra del Japón contra China. Si así fuera, nos tendría perfectamente sin cuidado. ¿Qué nos importan a nosotros las cosas tan lejanas del Lejao Oriente...? Pero no se trata de eso, sino de una guerra originariamente emprendida por el Japón contra el enemigo común de la humanidad; el comunismo, que poco a poco iba tomando posiciones en Asia y hubiera acabado por absorber y ahogar la vida misma del Japón.

Quien sufre las consecuencias de todo eso, desgraciadamente, son los chinos; son estos los que pagan las consecuencias de la derrota, pero el derrotado es Moscú. Y si China hubiera triunfado, quienes habrían disfrutado las ventajas del triunfo hubieran sido mas que los chinos los dirigentes y mandoneros de la tercera internacional. ¿Comprende el lector el triste papel que está haciendo China en la presente guerra?

Si los chinos nos inspiran a veces compasión al ver como son vencidos y aniquilados, no olvide nadie que con ello pagan amargamente las complacencias que tuvieron con Moscú y con los agCentes que éste les enviaba. Des

partido el pan con el mismo FRANCISCO; ¿cuantos de aquellos farsantes que solo sembraron entre vosotros el odio os sentaron a su mesa? Una esplendorosa ovación cerró esta frase.

Luego continuó dirigiéndose a los patronos les dijo que la España que renace no va dirigida contra ellos sino que va a hermanarlos con los obreros para mayor esplendor de nuestra amada España. Finalmente se dirigió al Jefe de los sindicales para que tenga en cuenta estos actos y piense como deben resolverse en el porvenir las cuestiones que se planteen entre patronos y obreros en las que no debe intervenir el apasionamiento sino que ha de emplearse la camaradería, pues esta palabra, camarada, encierra no solo cariño sino también respeto, he aquí sino al Alto Comisario a quien se le quiere como camarada y se le respeta como Comisario.

STAJADINOVICH EN ROMA, PONE BASES DE AMISTAD ITALO-YUGOESLAVA

Roma.—Siguen con toda laboriosidad las entrevistas del primer ministro Yugoslavo Sr. Stavinowitch.

En el día de hoy ha tenido una entrevista con el Sr. Mussolini y otra con el ministro de negocios extranjeros italiano Conde Ciano. En estas dos entrevistas se ha hablado sobre cuestiones particulares y otras que afectan a la política de los dos países.

Las relaciones entre Yugoslavia e Italia se van desarrollando desde luego normalmente según el pacto firmado en veinticinco de Marzo próximo pasado.

Se comenta además que con este pacto de amistad se ha logrado una acción común y en los intereses de ambas naciones, ha correspondido e interesado plenamente; en las dos naciones vecinas éste acuerdo ha dado óptimos resultados prácticos.

Roma.—Ayer por la tarde, el señor ministro Yugoslavo Stavinowitch acompañado de su señora, fué al foro Mussolini el cual ya le esperaba, empezando seguidamente, magníficos ejercicios gimnásticos en su honor y a cargo de la Juventud Italiana del Littorio.

Los ilustres huéspedes acompañados después por el conde Ciano visitaron la Ciudad Universitaria.

A las seis de la tarde se encontraban en el palacio de Venecia, reunióndose el ministro Stavinowitch con el señor Mussolini, sosteniendo con él una conversación que duró una hora y media. Por la noche acompañados del ministro de Relaciones Exteriores Ciano asistió a una fiesta que celebraban en su honor las fuerzas fascistas hermanadas.

de que se implantó el bolchevismo en Rusia. Cfué preocupación capital de sus dirigentes llegar a enseñorearse del Asia y dirigieron ante todo su mirada al enorme imperio chino que consideraron como el país más fácil de "trabajar", y sus cuatrocientos millones de habitantes hubieran sido para los soviets una masa humana, una fuerza de reserva, casi irresistible, que hubieron podido lanzar, cuando conviniera, en avalancha imponente, contra el mundo civilizado. Por esto fueron enviando a China la mayor parte y lo mejor de su propaganda en dinero, folletos y agitadores de toda clase, para sembrar en China el malestar, el hambre y la miseria a fuerza de huelgas, sabotajes y actos de terrorismo que desembocaran en la revolución social que permitiera al comunismo tomar las riendas del país. Pero el Japón comprendió bien pronto el peligro que todo esto representaba para los intereses vitales de su existencia. En primer lugar porque significaba la ruina económica del Japón, ya que el mercado chino es el mayor consumidor de los productos japoneses y por lo tanto, la prosperidad de China y su atmósfera de orden y de tranquilidad es absolutamente necesaria para la economía japonesa. Por esto se apresuró a detener los progresos del comunismo. Por esto y porque el comunismo, una vez apoderado de China, habría sido muy difícil de contener y limita a la parte oriental del Asia y hubiera constituido un peligro para la propia libertad del Japón. Mas claramente se comprenderá esto si se tiene en cuenta que los soviets han constituido grandes bases aéreas sobre el río Amur, en las ciudades de CChabarowsk y Blagowjeschtschenk, y en la costa del océano en Vladivostok y Spassak, frente

al Japón, que constituyen una amenaza seria para los centros vitales de este país y de la Corea y la Mandchuria. La armada rusa del Extremo Oriente llegó a contar con 350 mil hombres perfectamente equipados con material bélico modernísimo, casi todo él motorizado. En estas circunstancias no es nada extraño que el Japón se aliase con Alemania (y posteriormente con Italia) en un pacto anti Komintern.

Quienes al referirse al conflicto chino-japonés hablan de la agresividad imperialista del Japón, ignoran o finguen ignorar que el verdadero agresor ha sido originariamente el comunismo internacional. Lo único que ha hecho el Japón ha sido defenderse "a tiempo" contra un enemigo que se le echaba encima de una manera solapada y a traición, como suele hacer el bolchevismo. El bolchevismo hace la guerra valiéndose de procedimientos simulados e insidiosos, como nosotros hemos tenido ocasión de comprobar en España, donde sin que nadie se diera cuenta llegó un momento en que nuestra nación estaba a punto de entregarse (de ser entregada, mejor dicho vendida ignominiosamente a la Internacional.) Quien habla del imperialismo agresivo de los Estados que se defienden a tiempo contra el terrible enemigo de la paz interior, o es un bolchevique disfrazado, o un ignorante peligroso. Cómo las naciones totalitarias hacen la guerra de una manera clara y franca, por eso parecen más agresivos que el traidor y el solapado Moscú.

El mundo democrático contempló impasible, indiferente, casi sin darse cuenta, como los soviets iban convirtiendo la Mongolia exterior en una filial de Moscú, en una avanzada de Rusia en el Extremo Oriente. Nadie protestó contra esta infiltración moscovita y en cambio se armó un escándalo formidable al ver que la Mandchuria pedía ayuda al Japón para defenderse contra las influencias extrañas que a fuerza de huelgas y actos terroristas amenazaban destruirla.

El Japón no solo impidió que el comunismo penetrara en su país sino que le salió a lamino y con la creación del Imperio Manchú formó un di que inconmovible e impenetrable a la influencia internacional.

Como dice un telegrama de Tokio que publicamos en nuestra sección informativa, el ministro japonés de Relaciones Exteriores Sr. Hirota acaba de declarar que su gobierno no busca en China expansiones territoriales, sino solo un cambio en la situación política de este país. Esto permite afirmar que será fácil establecer negociaciones para la paz. Lo único que nos duele en el alma, es que el verdadero causante de tantas víctimas esté viviendo tranquilamente en Moscú sin recibir el horrendo castigo que merece.

REUNIRANSE EL DIA SEIS DE ENERO LAS REALES ACADEMIAS NACIONALES

Burgos.— El Generalísimo Franco ha dictado en el día de hoy un Decreto convocando una reunión plenaria de todas las Academias Nacionales para el día seis del próximo mes de Enero.

La tradición española tenía la costumbre de colocar bajo los auspicios de la Inmaculada dichas sesiones y el Generalísimo escoge este día para la convocatoria de las Academias de España.

La Nueva España debe restar la máxima atención a las funciones académicas. Dicho Decreto convoca dichas Academias para el próximo día

seis de Enero en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, debiendo comparecer las Academias de la Lengua Española, de Ciencias Exactas, Bellas Artes, Medicina y otras. Hoy en adelante conservarán sus títulos de Reales Academias constituyendo un Cuerpo total con el nombre de "Institutos de España".

Se señalan otras disposiciones para la reorganización de algunas de ellas y sobre la toma de posesión de los Académicos. El artículo 6.º determina que los Académicos deberán prestar juramento de fidelidad al Rey y a su Caudillo.

SIGUEN EN SU AFAN HACEN CRECER LA DE ESCAPARSE RELIGIOSIDAD

San Sebastián. — Noticias procedentes de Marsella acusan al pápaco que se advierte en los cabecillas marxistas. Todas las personalidades destacadas vienen arrendando edificios en previsión de su marcha precipitada de España.

Se advierte también entre los rojos dedicados a la exportación y en las Comisiones, una gran preocupación. El mismo motivo se declara en la manera con que se realizan a última hora ventas, sin tomar en consideración los precios, procurado exportar a última hora para acreditar comisiones en el extranjero. En general se comenta esto como claros indicios de la gran depresión moral de los rojos que les induce a preparar fondos en el extranjero para vivir cuando sean expulsados por los Nacionales.

LA ENORMISIMA DESFACHATEZ DE MIAJA Y COMPAÑIA

Salamanca. — Miaja ha renunciado el monumento que le ofrecían sus admiradores. Aún sabiendo que se trataba de un hombre habituado a las mayores vejaciones, éste que se pretendía inferir ahora, ponía a prueba la dignidad menos sensible. Público es lo que se le pedía: que se prestase a figurar en un grupo escultórico en representación del pueblo de Madrid. Es decir que era una especie de simbolismo y no de un reconocimiento de sus virtudes guerreras. Servía no de figura, sino de invitado. Y con esto podía molestarse el oso que representa a la Villa y ex corte de Madrid, sería una competencia innoble de Miaja, provechosa de su cargo para hacer semejante jugarreta al oso simbólico.

No pasa día sin que los rojos ofrecen una nueva prueba de su desfachatez.

Se creen los rojos en el deber de hacer a diario motivo de repulsa a los países que no les ayuden y a veces a los que les ayudan también.

"El Socialista", en su primera página arretrata contra Suiza declarando fuera de la ley a este país, porque dice que ha vulnerado su tradicional neutralidad en los asuntos internacionales. Sus disparos van dirigidos contra el presidente de la República Federal por haber manifestado a favor de una estricta no intervención, incompatible con la ayuda que los rojos pretendían.

EL BAJA MELANI

Zaragoza. — Llegó a esta capital el prestigioso Melani, gran amigo de España y que actualmente es Bajá de Alcazarquivir. Como se sabe Melani prestó raudes servicios a España durante la guerra de Marruecos.

Seguirá después viaje por varias capitales españolas.

FRENTE DE MADRID

Continúa la calma y el mal tiempo en todos los sectores de este frente. Hoy, fiesta de su patrona, la infantería ha celebrado la jornada con gran entusiasmo, haciendo lo mismo en las trincheras que en la retaguardia, se ha celebrado una misa que ha sido oída con gran fervor por los soldados.

Salamanca. — El diario la "Gaceta Regional" publica una noticia que acredita que la labor antirreligiosa ha sido inútil en la zona sometida a los rojos. Con motivo de los últimos temporales y subsiguientes inundaciones del Noguera Pallaresa que experimentó una gran crecida que ha causado grandes destrozos en las regiones bañadas por sus aguas, la población de diversos pueblos se han reunido en iglesias respectivas, celebrándose misa y rosarios para aplacar a los elementos desencadenados y elevándose preeas a los santos favoritos de cada uno.

INVESTIGASE EL INCIDENTE DE LA FRONTERA

San Sebastián. — Se conocen detalles del incidente que ha tenido lugar en la región de Puigcerdá. Un grupo de milicianos penetraron en territorio francés para apresar a un eruido español que se encontraba con un súbdito francés llamado Juanito. Como les hicieron resistencia, los milicianos dispararon, ocasionando la muerte al súbdito francés.

Las autoridades francesas de la región solicitaron medidas energícas una indemnización para la familia del asesinado.

Se dice que el inspector de la frontera roja, después de una amplia conferencia con el Prefecto de Perpignan ha marchado a Barcelona para pedir instrucciones y al mismo tiempo trasladar la reclamación francesa.

París. — El gobierno francés está autorizado a investigar el incidente de la frontera franco-catalana en la que fue muerto un joven francés.

El ministro de Justicia ha ordenado al Fiscal de la República que haga las averiguaciones del caso. El Fiscal, acompañado del Inspector General de Policía se ha dirigido a la frontera se ha averiguado que esta fué cruzada por un grupo de rojos españoles y que el asesinato fué perpetrado en territorio francés.

HERMANDAD DE EX-CAUTIVOS

Bilbao. — La hermandad de los excautivos liberados por las fuerzas nacionales, se ha organizado.

Su primer acuerdo ha sido dedicarse a la Virgen de Begoña y regalarle un manto costado por los caballeros de la Hermandad. También se proyecta un acto de recuerdo para los Hermanos presos que sucumbieron a manos de las hordas rojas.

MAS EN 3.ª PLANA

TEATRO BALEAR HOY LA ISLA DEL TESORO JIMMI Y SALLY BARCAROLA